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VERBALE DELLA PROCEDURA DI SELEZIONE PER IL CONFERIMENTO DI UN 

INCARICO DI LAVORO AUTONOMO AVENTE AD OGGETTO ATTIVITA' DI 

SUPPORTO ALLA DIDATTICA DA SVOLGERSI PRESSO IL DIPARTIMENTO DI 

PSICOLOGIA – PROVA ORALE 

 

Visto il bando di concorso (prot. 1502/2019) per il conferimento di n. 3 incarichi di lavoro 
autonomo di natura occasionale, per attività di docenza nell’ambito del Corso di Alta Formazione  
in “Valutazione e Trattamento Cognitivo-Comportamentale dell’Insonnia (CBT-I)”, a favore del 
Dipartimento di Psicologia, dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, a gravare sui fondi 
corso in questione, la Commissione, composta da: 

 Prof. Caterina Lombardo (responsabile dei fondi) 
 Prof. Caterina Grano 
 Prof. Cristiano Violani 

si riunisce in data 10 Settembre 2019 alle ore 9:45 presso la stanza 210 del Dipartimento 

di Psicologia, Via dei Marsi 78, per svolgere colloquio con i candidati ammessi alla prova 

orale. 

 

Sono presenti i candidati: 

Dott. Andrea Ballesio (CI n. AV8301168) 
Dott.ssa Serena Scarpelli (CI n. AU7176657) 
 
La Dott.ssa Alessandra Devoto ha chiesto di svolgere il colloquio per via telematica poiché 
si trova all’estero per ragioni di lavoro. La Commissione valuta accettabile la richiesta 
pertanto il colloquio con questa candidata si svolgerà tramite chiamata skype all’indirizzo 
Dott.ssaAlessandraDevoto. 
 



Verificata l’identità dei due candidati che dovranno svolgere il colloquio in presenza, la 

Commissione chiama prima il Dott. Ballesio chiedendogli di descrivere tutte le esperienze 

professionali e di ricerca nonché le pubblicazioni pertinenti con le tematiche oggetto dei tre 

corsi inclusi nel bando. 

Chiama successivamente la dottoressa Scarpelli chiedendo, anche  a questa candidata, di 

descrivere tutte le esperienze professionali e di ricerca nonché le pubblicazioni pertinenti 

con le tematiche oggetto dei tre corsi inclusi nel bando. 

Entrambi i candidati forniscono una chiara ed articolata descrizione di come l’esperienza 

professionale fino ad ora maturata costituisca un’ottima base per impostare il corso. In 

particolare il dottor Ballesio, descrive competenze utili ai fini della gestione del corso 

“Modalità di somministrazione della CBT-I: setting individuale, di gruppo, self-help; dati di 

efficacia, side effects e limiti della CBT-I; medicina complementare e alternativa per 

l’insonnia: uso e dati di efficacia”. La dottoressa Scarpelli, invece, descrive competenze 

utili ai fini della gestione del corso “Criteri di siglatura del sonno ed esercitazioni sullo 

scoring dei tracciati polisonnografici”. 

  

Al termine dei colloqui in presenza, viene svolto il colloquio su Skype con la candidata 

Dott.ssa Alessandra Devoto  (CI n. AO3041763). Anche a questa candidata viene chiesto 

di argomentare in che modo le competenze acquisite possono essere utili ai fini della 

conduzione di uno dei tre corsi inclusi nel bando. L’esperienza della dottoressa Devoto 

appare molto ampia sia in ambito di ricerca che clinico. Il curriculum della candidata e il 

colloquio svolto, risultano molto appropriati per tutti e tre i corsi ma la candidata esprime 

una chiara preferenza per il corso “Insonnia: modelli di riferimento, criteri diagnostici, 

valutazione tramite misure soggettive ed oggettive. 

 

Concluse le prove orali, la Commissione valuta i tre colloqui attribuendo a tutti e tre i 

candidati il punteggio massimo di 30. Pertanto la graduatoria per i tre insegnamenti risulta 

la seguente: 

Insegnamento “Criteri di siglatura del sonno ed esercitazioni sullo scoring dei tracciati 
polisonnografici”: 



 
Dott. Andrea Ballesio:         punti 70/90 

Dott. Alessandra Devoto:         punti 75/90 

Dott.ssa Serena Scarpelli                    punti 85/90 

            
Insegnamento “Insonnia: modelli di riferimento, criteri diagnostici, valutazione tramite 
misure soggettive ed oggettive”:   
 
Dott. Andrea Ballesio:         punti 80/90 

Dott. Alessandra Devoto:         punti 88/90 

Dott.ssa Serena Scarpelli                    punti 77/90 

         
Insegnamento “Modalità di somministrazione della CBT-I: setting individuale, di gruppo, 
self-help; dati di efficacia, side effects e limiti della CBT-I; medicina complementare e 
alternativa per l’insonnia: uso e dati di efficacia”: 
 
Dott. Andrea Ballesio:         punti 85/90 

Dott. Alessandra Devoto:         punti 83/90 

Dott.ssa Serena Scarpelli                    punti 73/90 

 

 

La Commissione dichiara pertanto i tre candidati vincitori per quanto riguarda l’attribuzione 

dell’insegnamento, rispettivamente, di: 

 
Dott. Andrea Ballesio: “Modalità di somministrazione della CBT-I: setting individuale, di 

gruppo, self-help; dati di efficacia, side effects e limiti della CBT-I; medicina 

complementare e alternativa per l’insonnia: uso e dati di efficacia” 

 
Dott. Alessandra Devoto: “Insonnia: modelli di riferimento, criteri diagnostici, valutazione 

tramite misure soggettive ed oggettive” 

 

Dott.ssa Serena Scarpelli: “Criteri di siglatura del sonno ed esercitazioni sullo scoring dei 
tracciati polisonnografici”. 
 



Data, 10/09/2019 

 

La Commissione: 

Prof. Caterina Lombardo (Presidente) 

Prof. Cristiano Violani 

Prof. Caterina Grano (Segretario) 

 


